ragionamento verbale Logico Verbali

RagioNnamenTOo verbale

1) Risolvi la seguente proporzione:
............ sta a bianco comerossostaa ..........coeeenns

d A) Neve — bianco [ C) Vino — scrittura

1 B) Latte — vino 1 D) Luna — penna
2) Risolvi la seguente proporzione:

............ sta a cena come mattinastaa ..............

A A) Colazione — cena  C) Cenare — pranzare

1 B) Sera — colazione 1 D) Albeggiare — tramontare
3) Risolvi la seguente proporzione:

............ sta a infermiera come direttore staa ...........

[ A) Dottore — ufficio 1 C) Medico — segretaria

A B) Clinica — ufficio [ D) Clinica — medicina
4) Risolvi la seguente proporzione:

........... sta a sedia come bottigliastaa .........

d A) Tavola — vetro 1 C) Legno — vetro

1 B) Ferro — bicchiere 1 D) Cartone — legno
5) Risolvi la seguente proporzione:

........... sta a birra come sidrostaa..........

[ A) Mela — orzo a C) Orzo — pompelmo

1 B) Luppolo — mela D) Frumento — mela

6) Risolvi la seguente proporzione:

Inter staa................ come Milano staa..................
A A) Real — Madrid [ C) S. Siro — Lombardia
1 B) Milan — Italia (1 D) Calcio — campionato

7) Risolvi la seguente proporzione:
........... sta a montagna come mare staa .........

[ A) Acqua — mare J C) Terra — lago
[ B) Terra — oceano (1 D) Terra — acqua
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8) Risolvi la seguente proporzione:
.............. sta a aggressivo come mite staa .............

[ A) Malevolo — bonario 1 C) Forte — debole
1 B) Remissivo — battagliero 1 D) Ostilita — mitezza

9) Risolvi la seguente proporzione:

Ascetico sta a carnale come ................. staa............
[ A) Acidulo — carnoso 1 C) Nobile — volgare
[ B) Umano — povero (1 D) Spirituale — fisico

10) Risolvi la seguente proporzione:
.............. sta a nave come decollare staa .............

1 A) Navigare — aeroplano a C) Aeroplano — approdare
1 B) Capitano — pilota 1 D) Salpare — aeroplano

11) Risolvi la seguente proporzione:

Ardente sta a infiammabile come ................. staa............
[ A) Spento — incombustibile 1 C) Caldo — incombustibile
1 B) Freddo — arso 1 D) Arso — refrattario

12) Una sola delle proposizioni sotto elencate é rigorosamente deducibile dall’a-
forisma riportato:
“Meno si &, e meno si esprime la propria vita; piu si ha, e piu é alienata la pro-
pria vita” (Karl Marx).

[ A) meno si &, piu si ha [ C) piu si esprime la propria vita, meno si ha
1 B) meno si esprime la propria 1 D) meno si ha, meno ci si aliena
vita, piu si ha

13) Quale delle seguenti conclusioni puo essere tratta da questi esperimenti?
Negli esperimenti di Pavlov, quando un cane odorava un cibo aveva salivazio-
ne. Successivamente, una campana fu fatta suonare quando il cibo era mes-
so vicino al cane. Dopo un certo numero di esperimenti, solo la campana fu
fatta suonare ed in conseguenza di cio il cane aveva salivazione anche in as-
senza di cibo.

J A) | cani possono essere (1 C) Il suono della campana era associa-
facilmente imbrogliati. to al cibo.

(1 B) | cani sono stimolati solo dal (1 D) Nessuna conclusione pud essere fatta
suono della campana. sulla base di questa sperimentazione.
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14) Quale delle quattro parole sotto riportate non va d’accordo con le altre tre,
affini invece tra loro?

[ A) Perone 1 C) Tibia
a B) Ulna 1 D) Rotula
15) Trova la chiave logica che collega fra loro le seguenti proposizioni:
Se sedia = 10; Scatola = 14; Biro = 8; Tavola e ...
aA)18 ac)e6
1 B) 24 aD) 12

16) Risolvi la seguente proporzione:

Sbadiglio sta a sonnolenza come ................. staa............
[ A) Sogno — dormire [ C) Viso — espressione
1 B) Risata — buonumore 1 D) Impazienza — ribellione

17) Dando per vere le due affermazioni che seguono, quale conseguenza é sicu-
ramente esatta?
| cani a due teste sono esseri viventi.
Tutti gli esseri viventi si nutrono.

[ A) Il mio cane ha due teste 1 C) Certi cani a due teste non si nutrono
perché si nutre

[ B) Tutti i cani a due teste, [ D) Alcuni cani a due teste non sono in
senza eccezione, si nutrono realta esseri viventi

18) Fra gli animali che seguono ve ne & uno che non trova adeguato inserimento:

1 A) Giraffa 1 C) Visone
1 B) Volpe 1 D) Ermellino

19) Se le seguenti affermazioni sono vere, quale conclusione deve ugualmente
essere vera?
| grandi magazzini generalmente sono costituiti da un numero di piani che va
da2a8.
Se un magazzino ha piu di tre piani ha I’ascensore.

[ A) | secondi piani non sono 1 C) Solo i piani al di sopra del terzo sono
serviti da ascensori serviti da ascensori
1 B) | settimi piani sono serviti 1 D) Tutti i piani di tutti i magazzini possono

da ascensori essere raggiunti da ascensori
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20) Confronta questa serie di aggettivi e individua la serie in cui tutti gli aggettivi
hanno il significato opposto: attivo - incapace - privo - pacchiano - dissoluto

- degno.

 A) Passivo, inadatto, dotato, 1 C) Inerte, capace, fornito, volgare, degno,
raffinato, degno, meritevole meritevole

1 B) Inerte, dotato, ignorante, 1 D) Passivo, capace, dotato, raffinato,
educato, morigerato, incapace morigerato, indegno

Risposte EsATTE

1) Risposta esatta: B 11) Risposta esatta: A
2) Risposta esatta: B M12) Risposta esatta: D
3) Risposta esatta: C M13) Risposta esatta: C
4) Risposta esatta: C M 14) Risposta esatta: B
5) Risposta esatta: B M 15) Risposta esatta: D
6) Risposta esatta: A M 16) Risposta esatta: B
7) Risposta esatta: D M 17) Risposta esatta: B
8) Risposta esatta: B M 18) Risposta esatta: A
9) Risposta esatta: D M 19) Risposta esatta: B
10) Risposta esatta: D M 20) Risposta esatta: D



